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A házszabálymerényht
(K) A lefolyt hétnek mozgalmas 

politikai élete ismét nagyobb hullámo­
kat vert fel.

1 isza István gróf miniszterelnök 
ismeretes javaslatai, az olasz provizó­
rium — és a klotür javaslatok körül 
forogtak a tanácskozások, úgy a kép­
viselő házban, mint a pártkörökben, 
sót a terített asztalok mellett is.

Ismeretesek immár a czélok is, a 
melyekért a revíziós javaslat Tisza 
gróf által tervbe vétetett.

Először. Ezzel akarta a közfigyel­
met elterelni azon vakmerő törvény- 
sértéstől, melyet az olasz provizóri­
umra vonatkozó törvényjavaslattal el­
követett. De ezzel éppen ellenkező ha­
tást ért el. Mert az egcsz ellenzéket I 
felrázta letargiájából és arra indította, 
hogy már ezen javaslattal szemben 
teljes erővel felvegye az ellenállás 
harczát.

Másodszor. Ausztria ismét és újabb 
vél- és pénzáldozatot kíván a magyar 
nemzettől, mely az eddigi terhek súlya 
alatt is már roskadozik.

Kell tehát uj házszabály, mely az 
alkotmány egyik legerősebb biztosítéka, 
a képviselőházi szólásszabadság clxc-

perésével még a lehetőségét is kizárja l sének sötét munkáját teljes erővel 
annak, hogy egygyes jobb érzésű ha- igyekszik végezni, 
zafiak tiltakozó szavának módjában | Aminek ellensúlyozása., megaka- 
1 egyen vagy leh.ssen megakadályozni j dályozása végett a magyar nemzet

'/ I I ! Q tatai L- .. 1 . .. 1 _ _„ 1 _ i - vaz újabbi indokolatlan .terhieknek a 
görnyedező magyar n.p vállára ra­
kását.

Mert ha ez a javaslat, ami az 
összes ellenzéki pártokat, — a vészéiv 
nagyságának tudataiban ismét egy

nek, a magyar kormány ellen élet­
halál harcz megvívására kel fegyver­
keznie.

Évtizedek múltak el, hogy külső 
háborúk a nemzet szélién i es*anyagi 
erejét nem vették igénybe. Ezen hosz-

jyan törvényerőre emelkedhetnek: az 
ország minden védelemtől megfő.-zlot­
tan ki lenne szolgáltatva a kormány­
nak, a mi 1 isza István gróf kormány­
zása alatt annyit jelent hogy: Ausztri­
ának.

A Tisza-féle szigorított házsza-

egeszszé összetömönfette, — csaku- szu évtizedek alatt mennyi áldásos
munkát leheteti volna a nemzet jól­
létének emelésére, a magyar nemzeti 
állam fejlesztésére, az ország anyagi 
független!lésének előmozdítására kifej­
teni. De mennyit!

E helyett azonban nemzeti joga­
ink védelmében, a kormányokkal

bálylyal ugyanis nincs az az osztrák I melyek mindig Ausztiia érdekét, a 
követelmény, a mi a legalaposabban magyar érdekek teljes figyelmen kívül 

Kggyorsabban keresztül vihető nem hagyásával igyekeztek érvény re juttat- 
volna- , ! ni — ' aló állandó harezokban merült

Így állunk ma. A mikor főtörck- ki év-év után a képviselőház ideie és 
véseinket annak kellene képeznie s az ! ereje.
\olna az egyedüli helyes czél, hogy j Igaz, hogy ennek oka nagymér- 
ujabb es újabb jogOK vivassanak ki, | lékben azon siralmas közjogi helyzet 
a mag) ar alkotmánynak minél több j melyben Ausztriával vagvunk s ennek 
cs erősebb biztosíték szereztessék: azt folyományaként Ausztriának azon, szá-
latjuk hogy kormányzatunk ép az ellen­
kezőt, hazánk és nemzetünk jogainak, zadokra visszanyúló ábrándja, hogy ne 

mondjuk fixa ideája, mely nagyhatal-

TÁRCSA.
ezereves alkotmányunk visszaveszte- mi töVekve's név aíat’t ismeretes! vZ

A répaemberkék
— A »Nöpj< g« eredeti lárrznj t — 

h ta SZÁLA V FRUZINA.
A bűvös barlang fabű róz.-n zin m 

ványból voltak, a padlata harm as edesfénvü 
ezüstből, mesés czirádákkal, ősrégi rúnák­
kal teleróva. Smaragdlcvelti, kristalyharma- 
tos rubin- es topázvirágok hálózták be a 
falakat s lenn a mosolygó kék azurboltu- 
zaton óriás gyémánt szikrázott, csodás fényt 
árasztva a szi\ árvánvszm medenezékben 
villogó vizekre. A vizek gyöngyös suga­
rakban szökkentek fel s luiilou..K ismét alá 
es titokzatos illat es melgseg áradt belőtök, 
a föld mélyében emberszem elől örökre el- 
1 ejtett, csodaereju források illata.

Es a bűvös barlang mélyén, az azur- 
boltozat alatt, a kápráztató szökőkutak mel­
lett sirt^ és toporzékolt Emma hcrczeg.m, a 
v ilágszep Emma herczcgnő, kit a szerelmes 
h®8yi szellem elrabolt. A szépséges király­
leány síit és toporzékolt s a rózsaszín bar­
lang visszhangzott haragos zokogásától. 
A hatalmas, a szegény hegyi szellem ped'g 
ott téidelt a királykisasszonv apró, hosszu- 
orru czipellői előtt, s könyörgött: »Mit kí­
vánsz, oh százszorszép királykHas zony ? 
Elővarázsoljam-e a titokzatos lidérczcket, 
hogy eljárják boszorkányos tanezukat; ide-

paruncsoljam-e a barna koboldok.d, hogy 
eűbed hozzák legdrágább kincseiket? Vagy 
az én törpe népemet idézzem fel, a lörpé- 

j I<et> tök jók é< i ölesek s csodálatos mesé- 
I kel tudnak, vagy én regt ljek-e néked rej­

telmes dolgokról vagy fel;árjám neked a 
I titokzatos világot, megírnit issam az clsii- 
j Ivedt, megkövesedett eielüket, a : zizadt k 
j ót i itloi óriás s örnyállatukat, a l-\ .ián-

tok rejtett h izájní, a melységekben t.otékzó 
vizeket vagy az űrök tüzet, mely lángolóbb 
sugarakat vet m nt a nap ?«

De a szépséges k:rályleány haragosan 
kiáltott: -Hallgass el a te gyűlöletes lider- 
czeiddel, penészs. in törpé d sem kellenek 
s utalom gonosz koboldjaidat! A fold me­
lyet is tartsd meg magadnak, megkövesedett 
erdőivel, csodaszi-rnyeivel s minden tiize- 
vel, vizével együtt I Nekem eleven erdők 
kellenek, érted, c even erdők, harmatos reg­
geli levegőben bólogató lombokkal, csat­
togó madarakkal es vadviragos bársonyos 
retek ! Oh kedv es, virágos rét, milyen bol­
dogság volt játsz időzni rajtad bájos barát­
nőimmel, deli ját zótársaimmal s a keksza- 
lagos báranykákk d! Ah, szép idők, midőn 
pásztorlánykáknak öltözve futkostunk a 
mezőn !«

Itt Emma kerczegnő elérzekenyedett 
s gyengéd könnyeket hullatva oly ,-zep 
volt, hogy a hegyi szellem egészen vétség­
be esett s elsietett és összehívta törpéit, 
kobuldjait a bérez legtitkosabb bail .ngjáia

tanácskozásra. Kék 1 idérezlángok világánál 
tanácskoztak egész késő estig: Emma her- 
czegnőne!-: bármi áron elő kell varázsolni ba­
rátnőit s udvarát. Mentek a törpék, futottak 
a köböldo < s szaporán munkához f >gtak.

I Egy közeleső rép.bőidről zsákszám czipel- 
1 tek n:,«y érett répákat a sziklabarlangba. 

A bugyi szellem kiválasztotta a legnagyobb 
répákat s egész ejjel varázsigeket mondott 
raj ok.

K’eggel, mikor a királykisasszony fel­
nyitotta kék szemeit, egyszerre ismerős 
hangokat hallott, szivdobogva ugrott fel s 
kjtarta a barlang jáspisajtaját s Íme vidá- 
nfan, bájos m, kaczagva j.s turbekolva, akár 
eS>’ csapat könnyüszárnyu galamb, beleb- 
bente-; rajta az ő édes barátnői. Emma her- 
czegnu sírt és nevetett örömében s hol 
egyiknek, hol a másiknak borult a nyakába. 
Az'án kitiltottak a barlang elé, hova a 
hegy í szellem szép zöld mezőt varázsolt 
s künn, hol deli fiatal lovagok, szőke apró- 
dok vártak reájuk, n ite tig folyt a vidám 
játék, tref;, enyelgev. És ez így' ment más­
nap es azután is e^ Emma herczegnö su- 
gan.vtt a jókedvtől, boldogságtól. I)e egyik 
este úgy \ vttc eszre a kiralyleány, mintha 
szép barátnői, deli lovagjai nem kac’.igná- 
nak mar oly cseng'»n, vida nan, mint azelőtt.
A lovagok, az apro.iok szeme mar nem 
egeit i>i\’ it u kedvben s a bájos leányok 
pillái komi apró ránc, ok támadtak, ajkuk 
mellett megvont fáradt vonások, > arezuk
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mint azon czélja, hogy ábrándja biz­
tosabb megvalósithatására Magyaror­
szágot az u. n. összmonarchiába
olvaszsza.

A legszomorubb sors a mi egy 
nemzetnek osztály részül juthatott.

— A Koesuht-párt értekezlete. Az or­
szággyűlési függetlenségi es 8-as Kossuth- 
párt f. hó 18-án megtartott értekezletén 
elhatározta, hogy a kormánynak az olasz 
kereskedelmi szerződés megkötése körül 
tanúsított alkotmánysértésevei és törvény­
telenségével szemben a legerélyesebb küz­
delmet veszi lei és folytatja, melynek veze­
tésére vitarendező bizottságot küldött ki. 
A bizottság már actióba lépett, sőt a harcz 
is megindult az olasz provizórium ellen. 
Ami a kormány és pártja körében keltett 
is nagy konsternácziót. Szép, szép 1 ( sak 
leszerelés ne legyen a vége !

— Bánffyék Budán. A budai sza­
bad polgári párt nagyjelentőségű 
értekezletet tartott e hó 19-én számos 
budai tekintélyes polgár részvéte mel­
lett, melyen báró Bántly Dezső is, 
Lengyel Zoltán, Hock János, Hei­
le bront Géza és még több ellenzéki 
képviselő társaságában megjelent. Az 
értekezletet díszvacsora követte. BáníTy 
Dezsőnek és a többi ellenzéki kép­
viselőnek, — kik egyértelmüleg mind 
azt hangsúlyozták, hogy gazdasági ön­
állóságunk kivivására együttes erővel 
és megfeszitett küzdelemmel kell har- 
czolnunk, — a fehér asztalnál mon­
dott politikai pohárköszöntőik, mély 
hatást tettek a jelen voltakra, kiknek 
nagy része a budai vezető férfiakból 
állott ki.

— A népoktatási reform. Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 
már a képviselőbáz elé terjesztette a nép­
oktatás reformjáról szóló törvényjavaslatot,

olyan lett mint a dérvette rózsaszirom. 
Az egész udvart el-elfogta az álom, kúhé- 
cseltek, titkon ásítottak s a karcsú kecses 
alakok minduntalan lankadtan előre hajol­
tak. A királykisasszony ijedten nézett rájuk: 
»Menjünk aludni, kiáltott idegesen, a höl­
gyek s a lovagok fáradtak.«

Reggel a királyleány nem hallotta 
barátnői kedves nevetgclesét, körülnézett, 
kereste őket, de a barlang üres volt, kisie­
tett hát gyorsan a zöld rétre, a barlang 
elé — de oh, mi várt ott reá! Hol azelőtt 
edes karcsú leánykák, delczeg lovagok fo­
gadták, most roskadt, agg anyókák, hajlott 
fehérhaju aggok jöttek remegő, fáradt lépes­
sel eléje. Emma herczegnő rémült tekintete 
hiában kereste az ismert, hamvas rózsás 
arezokat, a ragyogó csillagszemeket, azok 
eltűntek s helyettük mogorván, fakón, fony- 
nyadtan állták körül az ismeretlen szomorú 
alakok. Ijedten felsikoltva hívta barátnéit, 
apródjait s ekkor az ismeretlenek megszó­
laltak: »Mi vagyunk itt, felséges királyl­
ány, mi vagyunk itt, csak te nem isméisz 
reánk, mert az idő eljárt felettünk' s mi 
megaggottunk.«

— Emma herczegnő fájdalomtól és 
haragtól reszketve hívta elő a hegyi szel­
lemet: »Mit tettél, átkozoit szellem, szólt 
zokogva, mit tettél és mi történt ő velők- 
A szellem bánatosan felelt. »Szüntesd ha­
ragodat, oh királyleány, én m t sem tettem, 
az idő eljárt, s az időnek nem parancsol­
hatok! Ez az öregség, a fel tartóz hatatlan 
öregség, mely eljött reajok, a répaember- 
kék megfonnyadtak valamivel előbb, mint

H. i t~líb
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amelyet széles körökben nagy érdeklődés­
sel vártak, s melynek beterjesí ését párt- 
különbség nélkül, őszinte örömmel megél­
jeneztek. Valóban nagy szükség is volt 
ináv erre.

13,373 útlevél
A »Központi statisztikai hivatal« ki­

mutatása szerint 1. évi augusztus havában 
csak 3,373 útlevelet adtak ki Magyaror­
szág területén. Ez a tekintélyes numerus 
azonban hónapról-hónapra emelkedőben van 
most nálunk azóta, hogy a kivándorlás 
módja megkönnyítetett. El Magyaroszágból ! 
ez a jelszó valószínűleg a népnél. Idehaza 
munkát nem lehet kapni, hát kivándoilunk 
idegenbe. Kissé szomorú alapja van ennek 
a nagyarányú s mindjobban elharapódzó 
kivándorlásnak. Ha ily mértékben haladunk, 
egy esztendő leforgása alatt mintegy ne­
gyed miliő ember fogja elhagyni a haza 
földjét.

Vagy csakugyan olyan élhetlen, el­
viselhetetlen állapotok uralkodnának már 
nálunk, hogy kénytelen-kelletlen a szegény 
ember felszedni sátorfáját és egy uj hazát 
keresni ? Nem hisszük. A legtöbbjét a 
szép remény, a hiú ábránd, a csalta 
vágy hajtja, űzi, kergeti : Kivándorlási 
inger szállotta meg az embereket s ez 
oly erős és oly hatalmas, hogy semmi 
es senki sem tántoríthatja el őket szándé­
kuktól. A mi kis földjük, egyeb holmijuk 
van mindazt pénzzé teszik s mennek a 
bizonytalanságba, az általuk v It IJdorá- 
dóba, Amerikába.

Hogy sok idehaza a munka és kenyér- 
nélkiili ember, azt jól tudjuk s azon nem 
akadunk fenn egy szemei nyit sem, ha azok 
kiknek nincs itthon mit keresniük, illetve 
találniuk, idegenben próbálnak szerencsét. 
Elvégre az ép kéz-láb ember, a dolgos, 
munkakedvelő és tisztességes ] olgár csak 
nem fog koldustarisznyát a nyakába akasz­
tani, hogy aztán alamizsnát kéregessen 
családja számára. Ezzel ellenkezik ter­
mészete, jelleme és önérzete. Inkább nyo­
morog, éhezik, fázik, s ha már sehogy 
se tud boldogulni idehaza, füleziheiudik 
s munkát keres idegen földön.

a valódi emberek. Amit itt látsz, az nem 
varázslat, csak hervadás, elsüli; nó idő nyo­
ma, öregség, , megaggás« . . .

.... És Emma herczegnő eltakarta 
a-"czát, sírva menekült barlangjába s még 
azon ejjel, ellesve a szellem rúnáit, előva­
rázsolt magának egy szárnyas teher pari­
pát s otthagyva a bűvös barlangot, szik­
rázó csodavizeket, tündöklő rubinvirágokat, 
kápráztató gyémántokat, hegyi szellemet s 
mindent, elmenekült, elvágtatott, el niessze- 
messze a szegény szerelmes ostoba szel­
lemtől, ki megmutatta néki a hervadást, a 
múló időt, az aggkort! Oh hogy száguldott, 
hogy repült vissza-vissza a harmatos erdőkbe 
a virágos retekre, a hajnalaiezu lánytár­
sakhoz, a hajnulfényü ifjúsághoz! El, el 
örökre, el a roskatag, a fakó, a kétségbeejtő 
répaemberkektől! . . .

így végződik a régi Rübuzahlmese, 
de utolsó szava fülembe cseng, ez a szó 
üldöz és követ es nem hagy cl ! A repa- 
emberkék! . . . Ijedten, döbbenve, kutatva 
nézek magam körül s a kedves ismert ar- 
ezokba. Szent ég, mintha azok a szép, 
ragyogó fekete szemek már kissé lankadtak 
volnának s ott, a másiknak hat. vas, szőke 
urezán, a mosolygó száj körül i.em huzó- 
di':-e egy hervadt, fáradt vonás, a fényes 
aranyszőke, a sima sutét haj xuze nem 
vegyülnek-e mar ezüst szalak es homloku­
kon nem hagyta-e nyomait a muiu idő? . . . 
Es en magam — itt állok a tűk ír előtt s 
nem metvk beletekinteni!

.... Uh repucmberkék, i cpaember- 
keis, répaemberkek!

Szomorúnak elég szomorú, hogy or­
szágunk népét nem tudjuk ellátni elegendő 
munkával, s ha már képtelenek vagyunk 
tisztességes kenyeret adni nekik, nem gá- 
tálhatjuk abban, hogy boldogulásuk útját 
ott keressék, a hol föllelni vélik.

De az aztán már más elbírálás alá 
tartozik, ha olyanok hagyják oda szülőföld­
jüket, kiknek van mit a tejbe aprítani, van 
egy kis földjük, házuk, tehenük, disznajuk 
szóval szerényen megélhetnének családos­
tul idehaza. Csakhogy mint már megemlí­
tettük, a kivándorlási inger szállotta meg 
az embereket, mely hova tovább mániává 
fajul. A kissé tehetősebbek rémképekét lát­
nak. Azt hiszik ugyanis, hogy idehaza el­
úszik az a kis vagyonkájuk is u mijük van 
s ennek elejét veendő, idúelőtt pénzzé te­
szik mindenüket s elvitorláznak Amerikába, 
hol nem csak hogy biztosi.hatják egzisten- 
cziájukat, hanem meg megduplázódik vagyo­
nuk. E rögeszmével szemben aztan nem 
használ se szépszó, se okos ^beszéd, se 
kellő felvilágosítás. Embereink egyszer a 
fejőkbe vettek, hogy elhagyják Magyaror­
szágot, hát nem lehet erről lebeszélni őket.

Így aztán odajutunk, hogy itthon par­
lagon műveletlenül maradnak a löktek, nincs 
a ki gondozza, nincs a ki értékesítené a 
kincseket rejtő és dúsan termő kövér föl­
deket. Avatatlan kezekbe kerülnek, a kik 
spekulácziós czélokra fordítják, úgy7 hogy 
lélannnyit sem nyújt, mint kellene nyúj­
tania.

Az a legfájóbb ebben a dologban, 
hogy a legszomorubb csalódásuk érik kiván­
dorlóinkat. Egyik csoport ep úgy nyomo­
rog, idegenben, mint ahogy nyomorgott 
idehaza, egy másik rész be se teheti 
lábát Amerikába, miután itt a nagyfokú 
beüzönlésnek elejét veendő, ogy es inas 
rendszabályokat léptettek eleibe. Mert ma­
nap már az újvilágban is rengeteg a mun­
kanélküliek száma, magában New-Yorkban 
ődöng állandóan mintegy félmillió do'ogtu- 
lan ember, igy érthető, hogy a bevándorlók 
csak igen nehezen s csak a sors különös 
kedvezése folytán jutnak munkához.

Odajutunk tehát, hogy az itthon 
aránylag jobb módnak örvendő, tehetősebb 
cinbe kis vagyonkáját, a mit Magyarorszá­
gon feltett, idegenben csakugyan töleszi, 
mert nem kap munkál s még ürül, ha va­
gyonúnak roncsaival haza kerülhet. Bezzeg 
napjainkban hány meg hány kivándorló 
jön vagy jönne" vissza hazájába vagy há­
nyán ecsetelik végtelen rossz helyzetüket 
Amerikából ösmerőseiknek írott leveleikben 
otthonmaradásra szólitván fel őket.

mindentől eltekintve, a kivándorlás 
egyre emelkedőben van nálunk, nem hasz­
nai semmi, mennek .ötnege en egyes csa­
ládok, olykor falvak is Amerikába.

Ha inaho nap .Magyarországon meg­
kezdődnek a nagyobb munkaiatok, mint 
öntöző csatornák létesítésé, vizszabályo- 
zások, viczinálisok építkezésé stb. tálán 
munkáshiány le.-z nálunk s ezt felhasználja 
az éberszemü külföld, seregestül jönnek 
majd ide a nemet, o asz s egyeb nemzeti­
ségű munkások, inig a mienk egy szebb 
jövő reményében idegenbe mentek, hol sem­
mivel sem akadt jobb dolguk, mint ide­
haza De hat világot kell próbálni, akar 
hogy is lesz. amit itthon rossznak veitek, 
azt idegenben tálán jónak t daljak s ez ki­
engesztel mindent.

S í R E i£..
Állandó választmányi ülés.

8'anogyvármegye állandó választmá­
nya f. hu ÜU-an tartotta illését Tallian 
Gyula főispán elnöklete alatt a vármegye­
ház kistermében Érdekes vitát provokált a 
jegyzők azon kérelme, hogy fizetésüket 
190ö. január 1 - lói log\u ne a községektől 
— mint eddig gyakorlatban volt, hanem
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közvetlen ;i kir. adóhivataltól kapják, miu­
tán az állam a jegyzői fizetéshez úgyis 
körülbelül 34°/u al járul. Őrgróí Mailavicini 
Ede, gróf Széchenyi Aladár és Szalay Ka­
roly ellenezték a jegyzők ezen kérel­
mét, sőt tekintettel arra, hogy ezzel a köz­
ségek őskormányzati joga sé tve van és 
illusoriussá tétetik. A választmány 9 szóval 
8 ellenében elfogadásra ajánlva azon elő­
adási javaslatot, hogy a .fizetés ezentúl a , 
kir. adóhivatalok által eszközöltetik. Érde­
kes tárgya volt az ülésnek a vármegye jövő 
évi költségvetésének bemuta'ása is, mely­
ből megtudták, hogy a vármegye személyi 
és dologi kiadásai 428,000 koronát tesznek, 
melyhez az ál1 am 393,000 korona subven- 
czióval járul. Ugyanezen ülésen elhatároz­
tatott, hogy a vármegyei tisztviselők or­
szágos egyesülete által tervbe vett hitelin­
tézetek létesítéséhez a vármegye maga ré­
széről szintén hozzájárul, amennyiben 10 
drb. 100 koronás részjegynek jegyzését ja­
vaslatba hozta.

A belügyminiszter azon rendeleté, a 
melylyel saághi Dr. Húsa Ernő régi nemesi 
oklevele a közgyűlésen kihirdetni rendelte­
tik — tudomásul vétetett.

A Flaubert fegyverre vonatkozókig ki­
mondatott, hogy azok tartásához ép úgy mint 
a többi fegyverekéhez alispán! engedély 
szükséges. Több községi ügy elintézése 
után a választmány d. u. 1 órakor fejezte 
be működését. IK U. K.

— Október elsejével bekövetkezett 
uj évnegyed ulkcilmából kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése 
lejárt, hogy azt mielőbb megújítani 
szíveskedjenek.

— A Somogyvármegyei Berzsenyi 
Irodalmi Társaság megnyitó ünnepe f. 
hó 23-án d. e. lU és fél urakor lesz 
a városház dísztermében, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Elnöki i 
megnyitó, tartja koboz István. 2. 1 n- 
nepi előadás, tartja Rákosi Jenő. 3. 
Költemények, irta es felolvassa Szalay 
Fruzina. 4. Berzsenyi költészetek er­
kölcsi motívumai, (készlet egy nagyobb 
tanulmányból.) Irta és telolvassa End­
rei Ákos. 5. Záróbeszéd, mondja ko­
boz István. Felkérjük ez utón is az 
érdeklődő közönséget, hogy az ünne­
pen megjelenni s nemcsak azt len - e- 
vel emelni, de anyagilag is támogatni 
szives legyen. Az ünnepéit t bankett 
követi a Korona fogadóban, melyen a 
hölgykoszoru is részt vesz. \ endegc 
lesz a sz

‘rv

tere, Németh István 
város nevében a városi tam.es s az 
irodalmi társasággal s bizonyára szá­
mos tisztelőjével az irodalom kept i- 
seluinck. Tagjaink sorába sok kitűnő­
ség, sok résztvevő van mar is, de 
még mindig nem elég arra, hogy az 
ország magyar ágának, közmi vetődésé­
nek érdekében alakult ez intézmény a 
hosszú jövőnek biztosítva lenne ; igaz 
az idő még rövid volt, hogy az egesz 
vonalon felkelthette volna a közönség 
érdeklődését; de bízunk benne, hogy 
áldást hozó támogatása el nem maiad. 
Kérjük mágnásaink, nagy birtokosaink 
támogatásai az alapító tagok névsorá­
ban, melyek közt mar ott van nem-
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csak a vármegye közönsége, de több 
előkelő név. Jó lesz ez intézmény 
lelkesedése, ereje majd arra a: időre, 
hogy ha az ország délnyugati pontját 
az ellenáramlatok, izgatások huiámai 
\ n lék ismét, mint már vertek, sőt 
megtörték a rég múltban; igy 848— 
49-ben! Az erőgyűjtés kell nekünk 
minden ponton, a mindig küzdő, a 
nehezen szaporodó magyarnak! . . . 
A mi harczunk peii 'g békés s igy 
éden tői való . . . Nem éles kard, 
csak toll. . . . De ha a nemzet érde­
kében kell, élesebb, sebzőbb a kard­
iad ! ... A toll embereinek egyesü­
lése és munkájára kérünk támogatást.

Koboz István.
Templomszentelus. Osztopánban a 

nemrégiben felépült szép uj l.-mplom felszenl.o 
lést ünnepélyét ma, vasárnap, tartják meg.

Kinevezés, (lyanr.aty Miklós volt 
kaposvári kir. törvényszéki díjtalan joggya­
kornokot, ki a napokban szolgálta ki a 
katonaságnál önkéntes! évét, a pécsi kir. 
tábla elnöke a nagy-k rozsai kir. törvény­
székhez díjas joggyakornokká nevezte ki.

— A Kaposvári Tubád Lyceum évi
rendes közgyűlését Szabó Kálmán elnöklése 
alatt f. lió 14-én tartotta meg, nagy érdeklő­
dés mellett, melyen a volt tisztviselőket es a 
választmányt újra megvála- Iútiak s kimondot­
ták. hogy az idén a felolvasások sorát novem­
ber hóban kezdik meg és vidéken, sőt még 
Zágrábban is tartanak felolvasást.

ivarikovics püspök lemondása. Iván-
kovics János rozsnyói püspök lemondott egy­
házi méltóságáról és visszavonult a magánélet­
be. Püspöksége alatt egyházmegyéje súlyos 
anyagi zavarok köze jutott, mert Ivánkovics 
gazdálkodása éppen nem volt okszerű. Most 
meleghangú körb-velben hu -svízik el papsá­
gától.

A ..Somogymegyei Vendéglő­
sük es Korosmmosok Egyesülete" f.
hó 19-én tartotta ztuvJó felavatasi ün­
nepélyül a vármegyeház nagy"“’"mé­
hen. Grünvald Mór egyleti elnök meg­
nyitó beszéde után következett az ün­
nepélyes szeg cveré.s, a mikor is I al­
ibin Gyula ioispán lendületes beszéd 
kíséretében sok szerencsét és jót kí­
vánva az egyesületnek, verte be az 
első szeget 
kózy Béla alispán, Danilovits János 

köb- a István, mini u

kezelt postaérték-jegy csomagokból nagyobbn 
szánni bélyegeket ismételve kivett s összese- 
tr.f.o koronával károsilotta igy meg a posta­
kincstárt. A bűnügyi eljárást folyamatba tették 
ellene..

-- Előléptetés. A pénzügyminiszter 
Martyn Arthur kaposvári kir. pénzügyi- 
gazgutósági számtisztet számellenőrré lép­
tette cdő s a Bárányamegyei hegyháti já­
rásba helyezte át.

— Gazdatisztet kereső »földbirtokos.«
Igazán bámulatos, hogy az emberek nem akar­
nak okolni, s a kaucziókkal szédelgőknek min­
denkor beugornak. Különösen a vidékiek szol­
gáltatják az áldozatok nagyobb részét. Csak jó 
állást kell kínálni s mindjárt odaadják az utolsó 
nehezen összekuporgatoll fillérüket is. Most is 
egy ilyen csalói köröztet a büntető bíróság. 
Egy Hajnal Sándor nevű ember földbirtokosnak 
adván ki magát, apróhirdetés utján gazdatisztet 
keresett. Persze csak úgy özönlöttek hozzá az 
áll ást keresők, kiket óvadék czimén alaposan 
megkopasztott. Most szegényeknek nincs persze 
se állásuk, se pénzük; csak az a tanulságuk, 
hogy pénzt ismeretlenre bízni nem szabad. Nem 
lett volna jobb, erre előbb gondolni.

Tanító gyűlés. A Csurgó esperes­
sé gí rom. kath. tanitó-egyesület f. hó 13-án 
Csurgón tartotta a róni. kath. iskolában 
évi rendes közgyűlését, mely gyűlésen 1 a 
tanítókon kívül több vendég is megjelent.

Jói megmagyarázta. A villára volt
szüksége a fiúnak és kérdi az apját:

— Ed’s apám!
— Mi a’ fiam ?
— Hol van a vella ?
— A grábla mellett.
— Hát a grábla hol van ?

A vella mellett.
— Hát mindakettő hol van?
— Egymás mellett!

Szanatóriumi hölgybizottsag Kapos­
várott. A mint értesülünk, a József főher- 
ezeg Szanatórium Egyesület elhatározta, 
hogy az országban szanatóriumi hölgybi- 
zottságokat alakit. Jó forrásból arról érte­
sülünk. hogy a bizottság városunkban is 
több i rhölgyet kér föl a hölgybieottság 
szervezésére : (a neveket közölni fogjuk.) 
A felkérendő tagok az egyesület védnöke 
József kir. herczcg aláírásával díszes ok­
levelet kapnak, melynek művészi rajzán 
egyik nagy festőművészünk most dolgozik. 
Az egyesület elhatározta, hogy az első 
oepsz natórium épületében elhelyezendő 

í márványtáblán örökíti meg azoknak a lel-
Utánna következtek Sár- j Kés hölgyeknek neveit, akik a nemzeti

I veszedelem ellen való küzdelemben a leg- 
I nagyol.)n tevékenységet fejtették ki. A sza- 
i natóriumi hölgybizottság alakítása valóbangymn. igazgató,

„Somogy“ szerkesztője, Boor Sándor, j szép, nemes és üdvös gondolat. Es a derék 
int a '.Some : vi Újság“ szerkesztője, j egyesület valóban jól számit, midőn a ma- 

Szalay Karoly es I)r. kusa Ernő, mint
r,x sztői, Dr, Véniss

ki a magyarság Ká- oly, mint a „Ív o ) vár64 szerkesz-
t bűzgalmat fejt tőjének Csorba : us iiicii sok ma-
■áros polgármes- soknak i i szegei. A szegbe ver esi actus i

fogja íbgadni a után az egyesük 1 igjai a vármegye- I

gukat le fény ki tessék, de ez nem si­
kerül C mert a állvány, melyen a ta­
gok állottak ö; zjdöit. Ezer zeren- 
cse, hogv kai senk be nam esett. Ezen 
incidens után zene íiséret mellett az

szűre már terítve 
Emelkedett 
a bankett, 
gúnyok is i 
órákig tartott.

Nagy beheglopas. Po/.- i m y
bclycgiopásukra jöttek. Uselzky Miksa, , pozso­
nyi flip stúu alkalmazott ti.-zt a lop ,,u,i ci-

„Fei .incz Józse! sza'.k t már egy
ltak a hol a ta gok ru- UgUmt i:
ive \•ultak az a - -italok. kenj
gúlát és lösz tok mellett —
melyen az iidvo -iő sitr- leán yiskc
vast.. ttak — a k eső esti való ■ Itás

gyar hölgyvilágot keresi meg. Mert minden 
ügynek győznie kell, a melyet a magyar 
nő felkarol.

— Veres merénylet Ugrón Gabor ellen.
Ellenzékünk egyik vezéralakja, Ugrón 
Gábor, kis hijja, hogy egy dühöngő nap­
számos merényletének áldozatul nem esett. 
Ugrón kukoriczát vaktávuztatott be, de egy 
Zakáriás Demeter nevű munkás megtagadta 
az e i igédéi mességet, mire l'gron arezui ütötte. 
Zakariás erre fejszével hátulról l gronnak 
rontott es 1 "gronnak csak annyi ideje volt, 
hogy balkatjával fejel megvédje, de a fej­
sze .-apás teljesen eltörte karját. Zakár.as

Önzetlen tanárok. Csurgón polgári

nak ima dicsére!-.-s elhatározása, hogy a 
lutesitvn V> iskola ál egyelőre díjtalanul vál­
lalnak óinkat. Az uj tanintézet megnyitasá- 
a jövő tanévié tervezia.
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— A bécsi rablógyilkos pár elfoga­
tási. Európa összes rendőrségein nagy felka- 
varodist okozott a Bócsben elkövetett rabló­
gyilkosság. Mindenütt keresték a gyilkos há- 
aaspárt és számtalan ártatlan fogtak el, kikben 
a keresetteket sejtették. Végre a nyomok Pa­
risba vezették, a hol tényleg el is fogták a 
Kitin-féle házaspárt. Egy szerény kis szobában 
húzódtak meg, nagyon mérsékelten éltek. A 
nyomozásnak nagy segítségére volt, hogy egy 
boulevardi lap hozta a gyilkosok személylcirá- 
sait és arczképeit. Az asszony tagad ugyan 
mindent s a bűnt ismeretlen albérlőkre akarja 
hárítani, de a nála talált ékszerek ellene val 
lőnek, s azonkívül is ellenmondásokba kevere­
dik. Férjéről azt állítja, hogy az egész dolog­
ról nem tud semmit. Kiadatásuk iránt megin­
dították as eljárást.

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a ;. ozgalom, min­
den hás végeihez, elejéhez és kertjébe lugns-szS- 
dket ültetni, máris oly óriási tért hóditolt magá­
nak ezen eseme, hogy nincs oly rész hazánkban 
hol tömegesen fel nem karolnák. Hát ez nőm is 
esoda, mert nészük meg például Fehértemplom 
városit, a hol alig van ház melyet óriási törzsű 
lmgae-etMő ne ékesítene, mely bőven ellátja az 
egéss esaládot az érés kezdetétől egész tél lolya- 
mán finom csemege szőlőkkel, minden évben tv- 
ram a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igeo 
melegen ajánljuk mai számunk hirdetési rov«tá- 
ha°, ábrán is ben utalóit „Szőlőlugast ültessünk" 
oeimü hirdetésüket olvasóinkat)' cs°s fiigyeliuébe — 
Színes fény<>matu árjegyzékek mindenkinek, ki 

# aimét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

KÜLFÖLD.
- A keletázsiai háború. A madzsu- 

országi harcztérről érkező hírek ismét nem ked­
vezők az oroszoknak. A támadó taktikával se 
értek el többet, mint a védelmive.1 Egyedüli 
figyelemre méltó sikerük, hogy az orosz sereg 
balszárnyának végre lehetővé vált megvetnie 
lábát a Sa folyó balpartján. Egyébiránt az utóbbi 
napok hirei annyira eltérők, hogy tiszta képet 
nehéz alkotni a helyzetről. Csak annyi bizonyos 
hogy Jan táj mellett nagy csata volt, mely Ku- 
ropatkint kényszeritete a visszavonulásra. Az 
utolsó harczok azt igazolták, hogy a hadviselő 
felek csaknem egyenlő erővel mérkőznek. Győzni 
az fog, a ki a kellő időben jelentékeny sereg­
gel erősbödik.

— Olasz választások. Az olasz kama­
rát feloszlatták és az uj választásokat novem­
ber 6-ára az uj ülésszak megnyitását pedig no­
vember 30-ára tűzték ki. A kamara feloszlatá­
sára az országban dúló rendzavarások adtak 
okot.

— György szász király halála György 
szász király meghalt. Örökébe fia, Frigyes Ágost 
lépett, a kinek neje a most Montignoso grófnő 
nevét használó Lujza herezegasszony két év­
előit megszökött gyermekeinek nevelőjével. 
György király halála alkalmából mindenféle 
hirt kolportálnak a grófnő, többi közt azt is, 
hogy Frigyes Ágost ismét vissza akarja fogadni. 
Egyelőre azonban még csak a gyermekeit, se 
engedik látni.

— A nyomor Spanyolországban. A
kedvezőtlen aratás és a pénzviszonyok miatt 
Spanyolországban nagy Ínség előjeléi mutat­
koznak. A nép seregestül vándorol ki, egész 
falvak maradnak üresek. A drágaság eddig nem 
ismert méreteket öltött, mely alatt nemcsak a 
szegény nép, de a középosztály is szenved. A 
kormányt a sajtó erősen támadja, hogy tétle­
nül nézi a pusztulást és a bajok enyhítésére 
nem tesz semmit.

— Roosevelt leánya — Marconi meny­
asszonya. A »Tribuns« értesülése szerint, mint 
Rómából jelentik, Roosevelt elnök leánya leg­
közelebb jegyet fog váltani Marconival, a drót- 
talan táviratozás feltalálójával, Roosevelt kis­
asszony New-yorkban ismerkedett meg Marco- 
nival.

Közgazdaság.
A megvirágosodott borok kezelése.

A megvilágosodás a gyengébb borok­
nak egy igen gyakran előforduló betegsége, 
mely magában véve nem veszedelmes s 
azzá csak akkor válik, ha már nagyon el­
hatalmasodott, azaz ha nem védekeznek el­
lene. Legjobb védekezési mód az, ha hor­
dóinkat mindig szinültik töltjük, mert a 
borvirág a bornak a levegővel érintkező 
íelulctét támadja meg. Erősebb boroknál 
ezen betegség csak a legritkább esetekben 
szokott mutatkozni, s akkor is csak nagyon 
kis mérvben, de azért ezen borainkat is 
színig töltött hordókban tartsuk, mert ha 
nem a borvirág, akkor más, esetleg sokkal 
veszedelmesebb bőrbetegségek léphetnek 
fel a levegővel érintkező boron, mivel a 
levegő mindig tartalmaz különböző gomba 
és penészcsirákat, melyek ellen úgy véde­
kezhetünk, ha annak t. i. a levegőnek a 
borhoz való jutását megakadályozzuk.

A megvirágosodás, mint fennebb em­
lítettük nem veszedelmes bőrbetegség, de 
ha azt idejekorán el nem távoli tjük s igy 
fejlődésnek gátat nem vetünk, akkor borunk 
teljesen tönkre mehet, mivel a borvirág an­
nak szesztartalmát jelentékeny módon csök­
kenti, továbbá kellemetlen izt és szagot 
kölcsönöz a bornak, úgy hogy az teljesen 
élvezhetetlenné válik.

A borvirág először igen vékony fehé­
res szinü hártyák alakjában kezd mutat­
kozni, melyek napról-napra vastagszanak 
s később miliméter vastagságot is elérnek. 
Ezért a beteg borokat azonnali kezelés alá 
kell venni, mely eljárásnál czélunkat min­
dig az képezze, hogy a virágot a borok 
felületéről mentői gyorsabban és tökéletes­
sebben eltávolithassuk. Az eltávolítás úgy 
történik, hogy a boros hordóba egy hosz- 
szabb tölcsért bocsájtunk le úgy, hogy an­
nak vége pár czentiméterre a felszín alá 
érjen s ezen keresztül annyi bort öntünk 
a hordóba, hogy az szinültig megteljen s 
ezután még egy kevés bor hozzáöntésé- 
vel elérjük azt, hogy a felszínen levő bor­
virág a hordóból kicsapatik, kifolyik. Ha 
már ily módon teljesen eltávolitottuk, a 
képződött borvirágot, akkor a hordót egy 
jó záró akonával zárjuk le. Azonban ezu­
tán sem szabad megfeledkeznünk a hordók 
szorgos feltöltögeteséről, mert a borvirág a 
már egyszer megtámadott borokon sokkal 
könnyebben fejlődik. Ha borunk erősen 
megvirágosodott, akkor azt ily módon tel­
jesen meg nem tisztíthatjuk s ezért elkerül- 
hetetlenné válik annak ezen eljárás utáni 
letejtése. Erre a czélra a kénezett hordókat 
használjuk, mivel a kén a borvirág képződé­
sét es fejlődését meggátolja. Sohasem ha­
nyagolandó el a már megvirágosodott bo­
rok ilyetén kezelése, mert igy nagy kártól 
és jelentékeny bosszúságtól kiméi, in g a 
gazda saját magát. Végül még csak azt 
említjük fel, hogy a megvirágosodást a le­
vegő hozzáférésén kiviil a nagy meleg is 
elősegíti, ezért borok mindig hüvö-ebb he­
lyen tartan dók.

seknek. Mig ma, a 
tendőben 7°A>-ot ad.

mostani ínséges es:

— A hazai javító intézetek befoga­
dási képességének emelése iránt folynak az 
előmunkálatok az igazságügyminiszterium- 
ban. Ugyancsak ennek kapcsán az említett 
intézetekben folyó nevelés iránya és belter­
jességének emelése szintén rendezés alá ke­
rül. Az igazsagügyminiszteriumban ugyanis 
a többek között az aszódi javítóban a kas­
saihoz hasonló módon óhajtják meghonosí­
tani az ipari oktatásnak művelését; a rá­
kospalotai leánynevelő intézet befogadási 
népessége pedig csaknem a jelenleginek 
kégyszeresére szándekoltatik emeltetni. Az 
igazságügyminiszterium ez irányú működése 
a várva várt büntetőjogi reformok uj éráját 
van bizonyára hivatva bevezetni.

— Újonnan fölfedezett gyapotnövóny.
Egy német földrajzi tudományos folyóirat­
ban azt olvassuk, hogy egy mexikói ültet­
vényes, névszerint Hilarió Cuevas egy ed­
dig nem smert uj gyapotnövényt fedezett 
fel. Ez az uj gyapotfa állítólag ugyanolyan 
gyapotot szolgáltat, mint a texasi gyapot­
cserje, ezen fölül meg van az a nagy elő­
nye, hogy roppant gyorsan nő és emellett 
nem oly kényes mint amaz. Betegségei 
pedig úgyszólván nincsenek is. Termőké­
pessége már a negyedik esztendőben kez­
dődik és igen bőséges termést hoz. Nagy 
előnye az uj gyapotfának, hogy szálai 
sokkal hosszabbak a gyapotcserje szálai­
nál. Nagyon valószínű, hogy ha ez a föl­
fedezés valónak bizonyulna, akkor a gya­
potipar óriási változások előtt áll.

Kaposvári gabonapiac*
1904. okt. 21

Búza — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab — —•
Tengeri (csöves) 

» szemes 
Bab
Burgonya —

mim ként.

vegyes
rózsa

— 2U K.
15 »

— 14 »
— 13 »
— 7 »
— 13 »
— 20 »

5—6 
— 4 »

20
60-

<0 F 
-80 ».

40—60 » 
20—40 » 
40—60 »

60—80 »
— — 6 » —

A bab és burgonya árak nem 
emelkedtek, a múltkori jelentés vál­
tozatlan.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

— A Mezőgazdasági ipar r.-t. Kapos­
várott, mely a Magyar általános hitelbank 
alapítása, f. hó 7-én tartotta Budapesten 
Pallavicini őrgróf elnöklete alatt folyó évi 
rendes közgyűlését. Az igazgatói-.tg a köz­
gyűlésen I -os osztalék kifizetv ét aján­
lotta, amit a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadott.

Ez a szép eredmény a nagy borgaz­
daság kitűnő kezeléséről, a gazda-zat min­
den ágában ;értelemmel párosult zakszerü 
gazdálkodásról tesz tanúbizonyságot. A mi 
annál nagyobb érdem, mert ez a nem várt 
emelkedés hihetetlen gyorsasága I követ­
kezett be. Még emlékezünk reá, h gy 6—7 
ev előtt a jó években ugyanez a borgaz­
daság 1—2u-u osztalékot adott a luszvenye-

G. T. Budapest A cserepéldányt 
megindítottuk. Már a múlt heti számot is elkül­
dött ük s készséggel tartjuk fenn a csereviszonyt 
állandóan.

— K. A. Mocsolád. Hiába várjuk i czikk 
sorozat lolytatását ? Azt kell hinnünk, hogy a 
postán tévedt el. Üdvözlet!

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

IBN0K
ügyvédi irodában állandó alkalmazásra 
kerestetik. Teljesen megbízható, az
irodai teendőkben jártas egyének je­
lentkezhetnek személyesen vagy levél­
ben a „Népjog“ kiadóhivatalában.
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árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék mint 

elek könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
»Kaposvár városi gazdasági és ipari hitel- 1 
szövetkezet« végrehajtatnak Marosi Györyy- 
nó szül. Huber Juli végrehajtást szenvedő 
elleni 4000 korona tőkekoveielés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék (a kaposvári kir. járásbíróság) 
területén fekvő a kaposvári 3472 sz. tjkvbm 
felvett, végrehajtást szenvedeíi nevén álló 
t 909 hrsz. ingatlanra 2738 korona ezen­
nel megállapitoit kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hr gy a fennebb meg­
jelölt ingatlan

1904. évi nov. hó 30 napj n deleiét 
10 órakor

tkvi hatóság hivatalos helyiségében meg- , 
tartandó nyilvános áiverésen a megáilapi- í 
tott kikiáltási áron aló is el fog adatni. \

Árverezni szándékozók tartoznak az j 
ingatlan 10 százalékát vagyis 274 ko- ) 
róna 80 fülé t készpénzben, az 1881. U. Ä. —A ^ _|r —, s, O)
LX. tói vény czik 42. §-á\m jelzett ár í H ^ Zu Q): ti H I f
folyammal számított és az 1881. év- j *
november hó í-én 3333 sz a. kelt igazság

iFdMiiA 1MÍ£6 if
ORSZÁGOS == 

P1NCZLREK SZAKLAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
Egyedüli lsgelteredtehb heti

és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.
s

6 e. kí m r

ügyiminiszteri rende'et 8§-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 188I. LX t. c. 170 

§ a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kaposvár, 1904. szept. 2j-én.
A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság

Gabor Mátyás kir. tvszéki bíró

ALKALMI VÉTEL!

Van szerencsém értesíteni a hely­
beli ÓS vidéki hölgyeket és urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. --- X idékre egy 10 filléres bélyeg 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

■-ró Kövesi Béla,
Szeged, Mérei-utcza 18. szám5 darab aj TEJ FÖ LÖ ZŐ GÉP 

(németországi gyártmány) !
1 darab nagy GRAMOFON hátával ’ Kßiiy VfiyÜííltidÍ

-*• V

Barta Sándor
0 I g ári és egyenruha szabó üzlete

KAPOSVÁR
Erzsébet-tér, 11 j városház épület.

Legnagyobb raktár előírás szerinti

— katonai —

/ darab LANRAS1ER VADÁSZ j 
FFG V VER

= féláron eladó. =
Hol ? megmondja a ki a á ó h iv at a l.

!
= munkákat

jutányosán készít

Kéthelyi L. Kaposváréit

felszerelésekben.
Mérték szerint készülnek minden 

fegyvernemhez tartozó egyen** uhak a 
legjutányosabb árakon Raktáron tar­
tatnak hazai és ancol szövitek, úgy­
szintén skót kü’önlegességek a legna­
gyobb választékban. Készülnek a leg­
utolsó divat után öltönyök, felöltök, 
ragianettok télikbatok vrosi és 

utazó bundk, úgyszintén takarók 
a iey finomabb szőrmebé'ésekkel.

MA6YARH0N ELSŐ, LEGNAGYOBB ÉS LEGJOBB HÍRNEVŰ ÓRAÜZLETF

.JJIapitfaloll

- V*v, sí kv*

yv"-
w»*a»és »•*■■ . frx\^u .iv

ftl»

56 garili

öpc ékszerek üvOSssaT I
RESZLETFIZETÉSRE

J^P^jidegyztii^írmieDtve^JavItásoli^entoeaiíMzközöltetnek.

i

L 1

I BOROVm MANÓ
KAPOSVÁR.

aszfaltozási-, cement-beton- is 
mindenféle építkezési vállalat.

Műmárvány és cementárú- 
gynr. Szobrás <- és köfaragó- 
müterem. Sírkövek és épit- 
= kezesi anyagok raktára. — 

FJXnést keltő.

fávjsmizzsi:
' X OHSZí/ ynrrrf

ti ■!>• ■. ital
Ují

nvava'yákat az i< ál ikból leghiztosabban csak úgy tarthatják távot, ha eteti 
vályút 1 .at szenny és p'tRoletól megóvjuk, ami csakis az általam készített

cmiiüköüő, Katóval ellátott, marhaetető vályúk
alkalmazásé mellett lehetséges.

. J^ÁéZyÁ/y//É/Z//Z/’Z,Z/,/

ízen vá'yuk kűlónósen ni állattenyésztést űzi de Németország él kfllfBld mindéi 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

ELŐNYEI : Egyszerű sierkeset, mely j .vitásra nem szóról, soha el nem dugul, 
mindenkor e egen.16 tiszta és friss vizet szolgáltat, minden féAdsag nélkül ti sít áll 
•artható és \ égre — ami fű - olcsóbb min bárm ly más vályú.

'.rajánP'tnkhnl istállóberendi’zés'kri valamint Cj'yéh beton-, 
mo-.. lerázz-)- aszfaltozási. szobrászali vs kőfaragó-munkákra, nem­
it, üivu.vu ju us,».klussal készv -tgel szolgálok.

* ..-leit*
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Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatatlanul

kedVez íőárudánknok a szerencse* Hu > i<l idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet tlzettüiíA luigyrabecsüit x evő­

inknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
AjöóVjuk ennélfogva, bogy a Világ legesélydusabb ősz 

tály sorsj áté ká ban Vegyen részt. —mo^i következő ni agy. 
kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjáték ban ujDÓl

110.CC2 $y» »jegyre öL.©33 p'oyeraa&y
jut és összesen egy hatalmas összeget.
14 millió 459.000 koronái;

sorsolnak ki rörid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom GOOOOO, 1 nyeremény 400000, 1 a
SOOOOO 2 á 100*000- 1 & 90-0 DO, 2 a #04100, -a 
70 000, 2 á OiMHIO 1 á 50 000, 1 á 404100- -> a 304100,
8 á 05-000. 8 a 54000, 8 á 15 000, 36 a lOÜMkO korona,
és még sok vgvvb- összesít 55-oOO, nyeremény es lutalom
14,4504: "5 : • , összocb..n.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: 
íjg eredeti sorsjegy írt. —.75 v. kor. 1.50; ‘4 eredeti sorsjegy fi t. 1.50 v. kor. 3. 
*jí >, >» ,, 3- „ ,, 6. , ji ,, ,, ,, 6. ,, ,, 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené­
ben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorjegyekre kérünk
MT f. évi novemberhó 6-ig. ~Síh8

bizalommal hozzánk beküldeni.
R3I «*

bankházba Budapesten
Hazánk legnagyobb osztálysorsjaték-tiziete.

Föárudák osztálysorsjáték-iizletei:
Központ: Teréz-kőrut 46a. i. fiók Váczi-kőrut 4a.| 
11. fiók lllluzeum-körut Ha. 111. fiók Erzsébet-körut 54aj

Rendelőiévé! levágandó TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankhaza Budapest. |
Kérek részemre________ _ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték ere­

deti sosjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvetelezni A nem

Az összeget___ korona összegben postautalványnyal küldöm tetsző
mellékelem bankjegyekben (bélyegben) törlendő.

<3$»- <Oftik>

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK
A KIAD Óti IV A T A1; I i A N

«I

Jónak, a Jobt 
az ellensége.

I a tettebb M eddig ti isználatkan ley- 
1, por, stb. anyagoknál vászon ős paint: 
masára, St^lChUkal újonnan fdtaláá

mosókivonaí,

.,Asszonydicséret"
védjegyöl,

• ruha boát z tatáséra.
Előnyök: | |

1. As Bitéig »éhségcs verft mesééi ittot a fHére 
CtBMmilT.

t Fáradságot a negyedére.
5. A szAdfi haxi.nátatál tejesen fotós legem.« leégi.
4. Minthogy tisaCábbá, tehát fehérebbé te var#.»etye 

a ruhát.
á. Úgy a kezeknek, mint a ruháiwk t-etfjosoe ártal- 

matiaa, amiért az alant jegyzett czfo kez*ssávét
vittel.

6. Rendkívül biariásága folytán otceASk, mméen »és
mosiscernél. •

Nélkülözhetetlenné válik iuittden kiússz any és 
mosónőnél eyj egyszeri klséilet után.

------ Mindenütt kapható. ——-

-szappan
»íZWVBu," vagg-y „kulcs“

jeggyel
legjobb, lsgkiadosabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
... Mindenütt kapható! ............

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hagy minden darab 
trappon a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyék ével 

legyen ellátva.
_ I 1

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nercében, az euroo« 

s.árazíüldön

z asriaa., - _ ..-w....

m
imp -;z,
‘ fra'

E
4

w
K M

N>Gm htti.dyi L cs társa hapcsváiott

SZOLOLUGAST
üli ess link minden ház meilé es 

kei tjeinkbe n teld es hon oktalajon
bár n,75 rü,ll;a“ 1,<m I,,intJtin r> ölül aj alkaln a
h í i ku6zó lein.rny.otti] mert nagyobb ré> z
értek 77° "V <frnit'6t nem hoz- eye,t nem
fa okaf , ,7 n!én3 t P,d(li*'r' Hd -«g»»iak alkalmas 
e2és. L*ifizlty0k,.aa.Z,ok bÖTel‘ eHá,jak házukat az
mi. «d™ «;“kS"n 1 "•■»“•«7 t-

A 8/.Ilő hazánkban mindenül- mevterom s
£‘Zrn AháZ> ,,,Plv"°k f‘lla ">«*'>« a I gc»Tkó"Kül Zi p 8* vfplrlpv,‘ '"'l5 »«-" volnál Jri 

vul más éj,u.etük„ü , kerteknek k-ritéaeknek 
etl a mekebb dísze ant ik,,:. ,og.v legke -e- 
réazekb“ ' V3 toglaln« az egyébre haezn .l!;at/
mindftn i j7 H *pkrháladatosabb gjümulcs, meri 
niinaen evr m terem.

A fajuk iKinerteléséro rrmatkozó stinea féeye 
E"1 *■ ,l#l°lius bárkinek ingyen és bérmentva 

g al. rzimét egy leveli zfilajio* tudarja
Czim:

Érme] éki első szólto'tvánjirlrp Nagy-Kágya
u. p. Sr kelyhld.

‘

\ ,. V v


